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Exercice 1. Soit n un entier positif et A un co DS conte

nant une racine
primitive n-éme de 'unité ¢

(1) MOIILI’C]‘ que sl d ' n, alors I - g est 1nne racime primitive d-éme
de I'unité.

(2) Monlrer quesid | n el a est un zéro du ]Jr:h nome P = X% —q
K [X]| alors P admet d racines distinees (g 0 < j<d-1

(3) En déduire que A (1) est galoisien sur A
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EXEI‘Ci(‘e 2. ()I] HLHE I]H-I' ]':.l. — “:_]_1" (L) If' H—{-‘HI['- i tl”;'—. YV ]Hll}]]‘qjli”i_--_ (11
( =@xp (2i7/n) est une racine primitive n-éme de | unité
(1) Déterminer le groupe de Galois G- = Gal (F-/Q) . En déduire
tous les sous corps intermédiaires

(2) En faire de méme pour £

Exercice 3. On note L le corps de décomposition sur Q du polynéme
P=X"-3X -3€Z|X]
S (1) Montrer que P est irréductible sur ).
(2) Notons par P = P, P, la factorisation de P dans R X\ |. avee P
et P unitaires.
(a) Montrer que P, = X-+aX +bet P, = X°-—aX + ¢, ou
a,b,celR.

a2
(b) Montrer que a est une mcuw cu lml‘u nome Y° +12¥< -9
et déterminer le degré de a” suwr Q.

(¢) En déduire que le groupe de Galois G = Gal(L/Q) est
divisible par 12.

v

(3) Sachant que le groupe alterné 4; n'a pas de sous groupe d’indice
2, montrer que G ~ S,.

(4) Sachant que le discriminat D d'un polvnome X" + aX +b €
Z |X| est donné par la formule

D o (_l)n(ﬁ"”fz [ﬂubn_l + (_1Jn—1 (4 — l}“_l ﬂ“}

retrouver le résultat de la question précédente. ¢ est a dire que
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